
N I E D E R S C H R I F T 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Strüth 
 

am 05.11.2025 
Sitzungsort: Bürgerhaus 

 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  21:45 Uhr 
 

Anwesende: Heiko Koch,  Ortsbürgermeister und Vorsitzender 
Nico Melchior, 1. Beigeordneter ab 19:25 Uhr   
Simon Lenz,  2. Beigeordneter 

 
   Mitglieder des Gemeinderates: 
  Katrin Lenz-Berger 

Klaus Steinbeck 
Karl-Rüdiger Koch  
Chris Wöll 
Magdalena Sela 
Dr. Klaus Birker 
      

Zu der heutigen Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 21.10.2025 eingeladen. Die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel, Veröffentlichung in der Wochen-Zeitung „Blaues Ländchen 
aktuell“ erfolgte in der 44. Kalenderwoche. 
 
Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 
 
Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden eröffnet. Er begrüßte alle Anwesenden und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. 
 
2. Information und aktueller Stand zum geplanten Ärztehaus 
 
Der Ortsbürgermeister informiert den Rat über den aktuellen Stand und darüber, 
dass der Investor eine eigene Machbarkeitsstudie durch sein Architektenbüro hat 
erstellen lassen. Demnach ist eine Praxisgröße von 270 qm geplant. Darüber hinaus 
sollen insgesamt 5 Wohneinheiten entstehen. Diese können später angemietet oder 
käuflich erworben werden.  
Die Kosten für die Praxis werden mit 12 € pro qm angesetzt. Sollte die Praxis nicht 
die gesamten Kosten tragen können werden, wie geplant und abgesprochen, die 
beteiligenden Gemeinden einspringen. Sie geben eine entsprechende Bürgschaft für 
die nächsten 20 Jahre ab.  
Ortsbürgermeister Koch wird dies jetzt mit den Partnergemeinden besprechen. 
Hier ist die Verwaltung beauftragt, entsprechenden Dokumente auszuarbeiten und 
vorzubereiten. 
 
 



 
3. Information zum Endausbau „In den Altengärten“ und Zufahrt zur 
Kreisstraße K 97 
 
Der Bürgermeister stellt den geänderten Plan des Ausbaus vor. Alle von den 
Ratsmitgliedern angeregten Änderungen sind eingebaut und eingeplant. Die Kosten 
belaufen sich auf 225.000 € Brutto. 
 
4. Wegsperre Wisperstr./ Neubaugebiet 
 

Der Bürgermeister stellt kurz den aktuellen Stand dar. Hintergrund der Diskussion 
war eine Situation, in der ein Rettungswagen auf dem Weg ins Neubaugebiet an der 
Wegesperre stoppen musste. Die Wegesperre wurde daraufhin abgebaut. 
Gleichzeitig informierte das Ordnungsamt die Rettungsdienste, dass dies nicht der 
reguläre Weg ins Neubaugebiet sei. 
In der Folge hat es mehrere Gespräche zw. Ortsbürgermeister/Ratsmitglied und 
Ordnungs- sowie Baubehörde gegeben. Im Resultat bleibt festzuhalten, dass es sich 
bei dem Teilstück Neubaugebiet/ Wisperstraße um einen Wirtschaftsweg handelt.  
Der Gemeinderat beschließt, auch dieses Teilstück mit der Maßgabe, dass vom 
Neubaugebiet kommend die Einfahrt verboten wird, widmen zu lassen. Damit ist die 
Einfahrt ins Neubaugebiet aus der Ortsmitte möglich, der Gegenverkehr jedoch 
ausgeschlossen. Ausgenommen sind hiervon zunächst Fahrräder.  
 
Antrag wird mit 7 Ja Stimmen bei einer Neinstimme und einer Enthaltung 
angenommen. 
 

5. Anfrage zum Bau einer Stadtvilla 
 
Die Anfrage bezieht sich auf ein Haus mit zwei Vollgeschossen im Neubaugebiet. Der 
Interessent fragt nach, ob er entgegen des Bebauungsplanes ein solchen Haus 
errichten darf.  
Nach kontroverser Diskussion steht der Gemeinderat der Bebauung einer Stadtvilla 
positiv gegenüber. Der Beschluss ergeht mit sechs Ja-Stimmen bei einer Enthaltung 
und zwei Gegenstimmen. 
 
Unabhängig von dieser Entscheidung muss der B-Plan angepasst werden. Der 
Ortsbürgermeister wird beauftragt, bei dieser Änderung darauf hin zu wirken, dass 
aktuelle Trends inkl. der bereits im Neubaugebiet beschlossenen Änderungsanträge 
mit einfließen. Der „alte“ B-Plan ist über 20 Jahre alt. 
 
6. Mitteilung und Verschiedenes 
 
Der Bürgermeister informiert über: 
 

 die Anfrage, den alten Fahrradständer an den Kinderspielplatz zu platzieren. 
Der Gemeinderat stimmt dieser Maßnahme zu. 

 die Seniorenweihnachtsfeier. Diese wird dieses Jahr in Strüth stattfindet und 
zwar am 2. Dezember um 15.00 Uhr. 

 die Weihnachtsbaumkultur und den Weihnachtsbaumverkauf. 
 die Sitzung zur Beratung des Haushaltes 2026. Diese ist am 11.12.2025 um 

19:30 Uhr. 



 die aktuelle Situation der Sanierung des Wirtschaftsweges „Sattlerweg“. Auch 
die vorgenommenen Nachbesserungen sind nicht zufriedenstellend und 
werden erneut moniert. 

 die Beleuchtung der Buswartehalle. Diese ist installiert. 
 ein Adventsfenster am 5. Dezember im Kloster Schönau bei Familie 

Rosenfelder-Wolf. Alle sind herzlich eingeladen. Weitere Interessenten 
können sich gerne bei Ortsbürgermeister Koch melden. 

 
 Der Arbeitskreis Jugend- und Soziales berichtet, dass die Halloween 

Veranstaltung im Bürgerhaus ein großer Erfolg war und die Kosten durch 
Spenden gedeckt werden konnten. Die Veranstalter gehen davon aus, dass 
ca. 150 Personen die Veranstaltung besucht haben. Ansporn, auch im 
nächsten Jahr diese Veranstaltung durchzuführen. 

 
 Auch ist der Gemeinderat damit einverstanden, dass drei neue Lichterketten 

für den Ortsweihnachtsbaum angeschafft werden. Kosten belaufen sich auf 
ca. 650 €. 

 
 
 
7. Bürgerfragestunde 
 
Es wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
 
 
Heiko Koch        Klaus Steinbeck 
Vorsitzender/Bürgermeister      Schriftführer  
im Original gezeichnet       im Original gezeichnet 


